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CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

ATA DA 38ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 23/11/2020. 

 

Aos vinte e três dias do mês de novembro do ano de dois mil 

e vinte, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a Edilidade 

Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal de 

Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida 

Bataguassú, 900 sob a Presidência do Vereador Símon Rogério 

Freitas Alves da Silva; Secretariado pelos Edis: Rosangela 

Farias Sofa e Josias de Carvalho; estando ainda presentes 

os vereadores: Antônio Carlos Klein, Claudio Cezar Paulino 

da Silva, Ederson Dutra, Eurides Rodrigues, Fabiano 

Domingos dos Santos, Jaimir José da Silva, Lourdes 

Elerbrock, Luiz Alberto Ávila Silva Júnior e Márcio André 

Scarlassara. Foi constatada a ausência da vereadora Maria 

Cristina Tezolini Gradella. Essa sessão estava marcada para 

o dia vinte de novembro, não sendo realizada em decorrência 

do falecimento do ex-vereador Simão Alves da Silva, dia 

dezenove de novembro, pai do atual presidente da câmara, 

que mediante concordância de todos os vereadores, foi 

velado no plenário desta casa de leis no referido dia. 

Presidente: declaro aberta a 38ª Sessão Ordinária e 

invocando a proteção de Deus, convido a todos os presentes 

para a leitura de um texto bíblico. Presidente – Determino 

a primeira secretária que faça a leitura do expediente. 

Primeira Secretária - Informo que a ata da 37ª sessão 

ordinária encontra-se à disposição na secretaria desta casa 

de leis. Comunicação Interna nº 023/2020 do Senhor Rodrigo 

Gazette de Souza – Diretor de Controladoria, encaminhando 

balancete desta Casa de Leis do mês de outubro de 2020.  

Presidente – Informo que o balancete encontra-se disponível 

na Secretaria desta Casa de Leis. Ofício nº 025/2020 de 20 

de novembro do corrente ano, do Senhor Vereador Luiz 
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Alberto Ávila da Silva Júnior; solicitando a retirada dos 

projetos de Leis de sua autoria. Projeto de Lei nº 66 de 19 

de outubro de 2020, que em súmula: Altera a denominação de 

rua constante na Planta Geral da Cidade de Naviraí-MS. 

Projeto de Lei nº 28 de 14 de abril de 2020, que em súmula: 

Dispõe sobre a suspensão do cumprimento de obrigações 

financeiras, referentes aos empréstimos consignados 

contraídos por servidores públicos municipais, no âmbito do 

Município de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, durante 

o período de 90 dias e dá outras providências. Projeto de 

Lei nº 31 de 14 de agosto de 2019, que em súmula: Proíbe, 

no âmbito do Município de Naviraí, a venda, a 

comercialização, a queima e a soltura de fogos de 

artifícios com efeito sonoro, assim como de quaisquer 

artefatos pirotécnicos de efeito sonoro. Normatiza a venda 

e a soltura de fogos de artifício sem efeito sonoro, e dá 

outras providências. Presidente – Informo que os referidos 

Projetos de Leis, de autoria do Poder Legislativo 

Municipal, encontram-se retirados de tramitação. 

Apresentação do Projeto. Projeto de Decreto Legislativo nº 

20/2020 de autoria Mesa Diretora e outros Edis; que em 

súmula: Concede o Prêmio XI de Novembro aos Senhores e 

Senhoras abaixo relacionados. Senhor Adão Ribeiro 

Osterberg; Senhor Anderson Henrique Prellvitz; Senhor 

Anibal Silva Bezerra; Senhor Dorialdo Carlos da Silva; 

Doutor Jackson Juliano Hirsch; Senhora Sandra Mieres Vega 

Passos; Major Katia Souza Santos Ramiro. Presidente - 

pergunto ao plenário se é matéria de deliberação, 

entendendo que sim, encaminho às comissões para que possam 

analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que confere 

o regimento interno. Apresentação dos Requerimentos, 

Pedidos de Informações, Indicações e Moções: Requerimento 
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n° 141/2020 de autoria do Vereador Ederson Dutra; 

expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

José Izauri de Macedo, requerendo que sejam realizados 

estudos técnicos para serem concedidos aos servidores 

públicos municipais, aposentados por invalidez, o ticket 

alimentação. Fazemos a presente proposição para atender aos 

anseios desses cidadãos, tendo-se em vista que atualmente 

existem 36 servidores aposentados por invalidez no 

município e que a concessão do ticket alimentação, será de 

grande ajuda nesse momento tão difícil que o país passa. 

Sendo assim, solicito que Excelentíssimo Senhor Prefeito dê 

atenção a esse importante pedido e que sejam feitos os 

estudos adequados para a concessão desse auxílio. 

Presidente – coloco em discussão, coloco em votação, os 

senhores vereadores favoráveis permaneçam como se encontram 

e os contrários se levantem; aprovado. Requerimento n° 

145/2020 de autoria do Vereador Símon Rogério Freitas Alves 

da Silva; expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito José Izauri de Macedo, com providências para a 

Senhora Ana Paula Krambeck Silva Rocha, Gerente de Obras, 

requerendo as seguintes informações a respeito da usina 

móvel de pavimentação asfáltica, do Consórcio 

Intermunicipal de Desenvolvimento da Região Sul do Mato 

Grosso do Sul-CONISUL que está operando em Naviraí: - 

Quanto tempo a usina móvel ficará em nosso município; - 

mapa das ruas e avenidas que serão beneficiadas com a 

recapagem asfáltica; -ruas e avenidas que já receberam a 

recapagem asfáltica. Solicitamos estas informações 

relacionadas a usina móvel de pavimentação asfáltica, do 

Consórcio Intermunicipal de Desenvolvimento da Região Sul 

do Mato Grosso do Sul-CONISUL, que está operando em nossa 

cidade, realizando recapagem asfáltica em várias ruas e 
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avenidas. Buscando trazer transparência as ações realizadas 

e cumprindo o papel fiscalizador do vereador, levantamos 

tais questionamentos, como também, já foi feito pelo Edil 

Fabiano Domingos dos Santos, através dos Requerimentos n° 

71/2020 e n° 228/2019. Para tanto, aguardamos do Executivo 

Municipal, informações claras e precisas para que a 

população naviraiense possa ter ciência de todas as ações 

executadas. Presidente – coloco em discussão, coloco em 

votação, os senhores vereadores favoráveis permaneçam como 

se encontram e os contrários se levantem; aprovado. 

Requerimento n° 146/2020 de autoria do Vereador Josias de 

Carvalho; expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito José Izauri de Macedo, com providências para o 

Senhor Sérgio Henrique dos Santos, Gerente de Finanças, 

requerendo que se cumpra conforme a Lei Federal Nº 12.740, 

de 08 de dezembro de 2012, e a Portaria nº. 1.885, 

publicada no Diário Oficial da União no dia 03/12/2013, do 

Ministério do Trabalho, que trata a respeito do adicional 

de periculosidade ao cargo de vigia dos servidores 

ocupantes da Prefeitura Municipal. Sabemos que é direito 

dos vigias o recebimento da periculosidade e que estão 

amparados por Lei, já que a presente classe de 

trabalhadores se depara com perigo iminente em suas 

atividades laborativas durante todos os dias, como 

exposição a roubos e até mesmo outras espécies de violência 

física nas atividades profissionais de segurança pessoal ou 

patrimonial. Assim, o presente Requerimento tem por 

objetivo atender as diversas reivindicações feitas pelos 

vigias que estão pedindo para que se cumpra a legislação no 

que tange os seus direitos com relação ao recebimento da 

periculosidade. Presidente – coloco em discussão, com a 

palavra vereador Josias – Senhor presidente eu quero aqui 
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parabenizar o vereador Júnior, foi uma luta constante 

também de vossa excelência Vereador Júnior no tocante a 

essas reivindicações da categoria dos vigias, eu creio que 

na minha opinião, seria de cunho político, o Prefeito 

poderia ter dado esse aumento dentro da periculosidade e 

não o fez, eu disse pra ele que era questão política, cunho 

político, tem todo o embasamento dentro da lei que pode ser 

feito, no entanto está encerrando a gestão, mas não houve 

uma compreensão do gestor e nós estamos pedindo, quem sabe 

esse último requerimento possa sensibilizar o coração da 

gestão e assim então oferecer a essa categoria dos vigias, 

esse conforto dentro do salário, obrigado excelência. 

Presidente – Coloco em votação, os senhores vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem; aprovado. Requerimento n° 147/2020 de autoria do 

Vereador Luiz Alberto Ávila Silva Júnior; expediente 

endereçado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito José Izauri de 

Macedo, com providências para à Senhora Caroline Touro 

Beluque, Gerente de Educação e Cultura, à Senhora Viviane 

Ribeiro Bogarin Capilé, Gerente do Núcleo de Licitação e 

Compras, requerendo uma relação de todas as atas vigentes, 

contratos em andamento e licitações em andamento 

relacionadas à Gerência Municipal de Educação. Elaboramos 

esse requerimento solicitando o envio das documentações 

para exercício da função fiscalizadora do mandato 

parlamentar, além de servir de base para a prestação de 

informações à população naviraíense. Presidente – coloco em 

discussão, coloco em votação, os senhores vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem; aprovado. Indicação n° 158/2020 de autoria do 

Vereador Ederson Dutra; expediente endereçado à Sua 

Excelência a Senhora Mara Elisa Navacchi Caseiro, Deputada 
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Estadual, indicando que seja concedida uma homenagem ao 

Senhor Onevan José de Matos, por meio da denominação da 

rodovia estadual MS-290, antiga estrada da Balsinha. O 

Senhor Onevan de Matos iniciou sua vida política na década 

de 1970, como vereador por dois mandatos na cidade de 

Jales, São Paulo. Ainda na década de 70, o Senhor Onevan 

mudou-se para a cidade de Naviraí, no estado de Mato Grosso 

do Sul, a época ainda estado de Mato Grosso, para exercer a 

sua profissão de advogado. Liderou na região o movimento 

que defendeu a divisão do Estado, o que foi conquistado no 

dia 11 de outubro de 1977. O Senhor Onevan, desta forma, 

foi candidato e eleito deputado estadual de 1978, exercendo 

a primeira legislatura da Assembleia Legislativa de Mato 

Grosso do Sul após a instalação da nova unidade da 

federação, em 1979. Após 35 anos, Onevan de Matos exerceu o 

seu sétimo mandato como deputado estadual de Mato Grosso do 

Sul. Foi eleito prefeito de Naviraí em 1988, governando o 

município entre os anos de 1989 e 1992. Através desta 

homenagem, queremos não apenas agradecer por tudo que o 

Senhor Onevan representou em nossa cidade, mas sim, por 

tudo que fez no sentido de ajudar a construir uma sociedade 

mais justa e organizada. Presidente - Solicito à primeira 

secretária desta casa de leis que faça o encaminhamento da 

mesma. Indicação n° 159/2020 de autoria da Vereadora 

Rosangela Farias Sofa; expediente endereçado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito José Izauri de Macedo, com 

providências para a Senhora Ana Paula Krambeck Silva Rocha, 

Gerente de Obras, indicando que se viabilizem estudos 

visando à efetivação de cobertura no local onde ficam 

guardados os veículos pertencentes à frota municipal. 

Primordialmente são atribuições desta parlamentar, 

fiscalizar os atos provenientes das ações executadas por 
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esta gestão, o poder público é guiado pelos princípios 

constitucionais definidos pelo artigo 37 da Carta Maior, 

nos quais ressaltamos a moralidade, a legalidade, a 

impessoalidade e a eficiência na prestação e zelo com a 

condução dos serviços públicos. A frota de veículos 

pertencentes ao município precisa receber todas as atenções 

visando evitar prejuízos como a deterioração, provenientes 

de variações climáticas, desperdícios, utilização 

desnecessária, sendo esses decorrentes também da falta de 

local adequado para sua preservação. A cobertura da garagem 

é imprescindível, tendo em vista que precisamos evitar a 

exposição da frota municipal ao mau tempo, essas 

intempéries quando ocasionadas podem até inviabilizar a 

utilização dos veículos, resultando na suspensão de 

serviços que são de grande relevância para sociedade. Como 

parlamentar, solicito com urgência que o setor competente 

busque a construção de cobertura para o local onde estão 

sendo guardados os veículos da frota municipal comprovando 

o zelo e a eficiência que se deve efetuar com os bens 

pertencentes à administração pública. Com a palavra 

vereadora Rosângela – senhor presidente, embora seja uma 

indicação que provavelmente não será atendida, mas eu deixo 

aqui a minha contribuição; até o dia 31 de dezembro nós 

somos vereadores e temos que deixar aqui tudo aquilo que 

colocamos na nossa pauta de trabalho; esse pedido já estava 

aqui e eu fiz por razão colocá-lo a disposição de todos 

para saber que a nossa garagem precisa e necessita de mais 

cuidados, principalmente de uma cobertura; nós há pouco 

tempo recebemos aqui em Naviraí um ônibus adaptado, 

moderno, com cadeira que se desloca de dentro do ônibus pra 

fora para colocar uma pessoa cadeirante; não só esses como 

mais 26 ônibus e carros com valores altíssimos, carros 
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bons, que ficam à mercê das intempéries da chuva e do sol 

sem nenhuma cobertura, sem nenhum cuidado e sem nenhum zelo 

e está na nossa Carta Maior, o zelo na condução dos 

serviços públicos, principalmente com a nossa frota, porque 

uma hora a gente precisa de uma ambulância, de um carro, de 

um ônibus e eles estão danificados porque ficam no sol e na 

chuva; então deixar registrado para esta gestão e para a 

próxima que virá; aos amigos que continuam aqui nessa 

câmara, que cuidem e que peçam para que seja atendido esse 

pedido, porque é de extrema importância, não é para 

vereadora Rosângela, é para frota que compõem os veículos 

do município de Naviraí, a população precisa de uma frota 

que esteja pronta para atender, então fazendo essa 

cobertura nós temos certeza que será dada aos nossos 

veículos o zelo que manda a Carta Maior, obrigada. 

Presidente: Solicito à primeira secretária desta casa de 

leis que faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 

160/2020 de autoria do Vereador Fabiano Domingos dos 

Santos; expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito José Izauri de Macedo, com providências para a 

Senhora Ana Paula Krambeck Silva Rocha, Gerente de Obras, 

indicando que seja viabilizada a abertura de canteiro 

central com pavimento asfáltico, guias e sarjetas na 

Avenida Amambaí, entre as Ruas: Projetada 02 e Maria Souza 

da Conceição, no Distrito Industrial. A presente indicação 

tem por finalidade de melhor atender o retorno de veículos 

e facilitar a entrada e saída de caminhões com maquinários 

nas empresas que ali estão instaladas. Presidente: Solicito 

à primeira secretária desta casa de leis que faça o 

encaminhamento da mesma. Moção de Congratulação nº 40/2020 

de autoria da Vereadora Rosangela Farias Sofa; expediente 

endereçado a sua Excelência a Senhora Mara Elisa Navacchi 
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Caseiro, Deputada Estadual de Mato Grosso do Sul, 

apresentando meus sinceros cumprimentos pelos seus 23.813 

votos que outorgou a mesma o direito de figurar na 

suplência de Deputada Estadual do Mato Grosso do Sul. Por 

uma fatalidade (óbito do Deputado Onevan José de Matos), 

que conduziu esta ilustre cidadã a Assembleia Legislativa 

do Mato Grosso do Sul. Neste ato externo minhas 

congratulações a parlamentar, desejando que seu trabalho 

possa ser realizado com êxito. Muito me honra ver na 

Assembleia Legislativa do Mato Grosso do Sul, a presença de 

uma mulher que vai atuar com o objetivo de inovar e avançar 

nas ações que garanta maior participação da mulher em todas 

as esferas do nosso Estado. Presidente – coloco em 

discussão, coloco em votação, os senhores vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem; aprovado. Moção de Pesar n° 063/2020 de autoria 

do Vereador Símon Rogério Freitas Alves da Silva e outros 

Edis; expediente endereçado aos familiares do senhor 

Antônio dos Santos, apresentando nossa profunda tristeza 

pelo seu falecimento, ocorrido no dia 13/11/2020. Antônio 

dos Santos, Terra, como era conhecido, brasileiro, casado, 

natural de Itabaiana-Sergipe. Pai de 04 filhos, 12 netos, 

presente na vida de todos, dedicando amor e carinho até o 

ultimo dia de sua vida. O senhor Terra, chegou à Naviraí há 

38 anos, vindo do Paraná e fixou residência. Trabalhou 

inicialmente em oficina mecânica, passando após alguns anos 

para o ramo de transporte. Motorista de caminhão, profissão 

da qual tinha muito orgulho, contava muitas histórias de 

suas viagens Brasil afora. Entre seus clientes, tinha muito 

orgulho de ser o prestador de serviço no ramo de transporte 

mais antigo da Cooperativa Agrícola Sul Mato Grossense-

COPASUL. O senhor Terra, partiu deixando seu legado de 
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homem, honesto, justo e amigo; à família deixou presente 

todo o seu amor de esposo, pai e avô. Para tanto, nos 

unimos em pesar aos familiares e amigos, rogando que Deus 

traga o consolo aos corações enlutados. Presidente – 

Solicito à Secretaria desta Casa de Leis que faça o 

encaminhamento da mesma. Moção de Pesar n° 064/2020 de 

autoria do Vereador Símon Rogério Freitas Alves da Silva e 

outros Edis; expediente endereçado aos familiares de sua 

Excelência, o Senhor Onevan José de Matos, Deputado 

Estadual por Mato Grosso do Sul, apresentando nosso 

profundo pesar pelo seu falecimento ocorrido no dia 13 de 

novembro do corrente ano. O Senhor Onevan José de Matos, 

nasceu na cidade de Frutal, interior do Estado de Minas 

Gerais, no dia 17 de dezembro de 1942. Iniciou sua vida 

política na década de 1970, como vereador por dois mandatos 

na cidade de Jales, São Paulo. Onevan de Matos chegou em 

Naviraí, então Estado de Mato Grosso, no ano de 1975, para 

exercer a sua profissão de advogado. Com a política 

correndo no sangue, o Senhor Onevan foi o responsável pela 

estruturação do então partido de oposição ao Regime Militar 

nesta região do Estado. Liderou na região, o movimento que 

defendeu a divisão do Estado, o que foi conquistado no dia 

11 de outubro de 1977. Em 1978, logo após a criação do 

Estado de Mato Grosso do Sul, foi eleito deputado estadual 

na primeira Legislatura do Estado, participando da 

elaboração da 1ª Constituição da nova unidade da federação. 

Foi eleito Prefeito de Naviraí em 1988, governando o 

município entre os anos de 1989 e 1992. Foram nove mandatos 

exercidos como deputado estadual pelo nosso Estado, 

galgando uma carreira pautada no respeito e carinho para 

com a população. Deixa esposa, filhos e netos e muitas 

saudades no coração de todos. Esta Casa de Leis se une em 
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pesar a sua família e amigos, rogando ao Senhor que venha o 

consolo e a paz nos corações enlutados. Presidente – 

Solicito à Secretaria desta Casa de Leis que faça o 

encaminhamento da mesma. Determino à 1ª Secretária que faça 

a leitura da Ordem do Dia. Primeira Secretária - Em 

primeira e única discussão e votação o Projeto de Lei nº 

48/2020 de autoria do Vereador Símon Rogério Freitas Alves 

da Silva; que em súmula: Institui o Programa de Coleta 

Seletiva de Lixo Eletrônico e Tecnológico, na zona rural e 

urbana do município de Naviraí-MS. Parecer favorável da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, vereador Josias 

de Carvalho – relator, acompanhado dos vereadores Marcio 

André Scarlassara e Ederson Dutra - membros. Parecer 

favorável da Comissão de Ecologia e Meio Ambiente, 

Vereadora Lourdes Elerbrock – relatora, acompanhada dos 

votos favoráveis dos vereadores Eurides Rodrigues e Jaimir 

José da Silva – membros. Parecer favorável da Comissão de 

Obras e Serviços Públicos, Vereador Claudio Cezar Paulino 

da Silva – relator, acompanhado dos votos favoráveis dos 

vereadores Eurides Rodrigues e Fabiano Domingos dos Santos. 

Parecer favorável da Comissão de Finanças e Orçamento, 

vereador Luiz Alberto Ávila Silva Júnior – relator, 

acompanhado dos votos favoráveis dos vereadores Antônio 

Carlos Klein e Ederson Dutra – membros. Presidente: Em 

primeira e única discussão e votação o Projeto de Lei nº 

48/2020 de autoria do Poder Legislativo Municipal; coloco 

em discussão, coloco em votação e solicito que ao ser 

chamado manifeste se é favorável ou contrário ao referido 

projeto. Presidente: Declaro o Projeto de Lei nº 48/2020 de 

autoria do Poder Legislativo Municipal aprovado por onze 

votos favoráveis e um ausente (Vereadora Maria Cristina 

Tezolini Gradella) em primeira e única discussão e votação.  
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Primeira Secretária - Em primeira e única discussão e 

votação o Projeto de Lei  nº 60/2020 de autoria do Vereador 

Antônio Carlos Klein; que em súmula: Dispõe sobre 

atendimento prioritário às pessoas com fibromialgia nos 

estabelecimentos públicos e privados e nas agências das 

concessionárias de serviços públicos do Município de 

Naviraí, bem como institui Cartão de Identificação às 

pessoas com fibromialgia, e dá outras providências. Parecer 

favorável da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, 

vereador Josias de Carvalho – relator, acompanhado dos 

vereadores Marcio André Scarlassara e Ederson Dutra - 

membros. Parecer favorável da Comissão de Educação, Saúde e 

Assistência Social, Vereadora Maria Cristina Tezolini 

Gradella – relatora, acompanhada dos votos favoráveis dos 

vereadores Márcio André Scarlassara e Luiz Alberto Ávila 

Silva Júnior – membros. Parecer favorável da Comissão de 

Finanças e Orçamento, vereador Luiz Alberto Ávila Silva 

Júnior – relator, acompanhado dos votos favoráveis dos 

vereadores Antônio Carlos Klein e Ederson Dutra – membros. 

Presidente: Em primeira e única discussão e votação o 

Projeto de Lei nº 60/2020 de autoria do Poder Legislativo 

Municipal; coloco em discussão, coloco em votação e 

solicito que ao ser chamado manifeste se é favorável ou 

contrário ao referido projeto. Presidente: Declaro o 

Projeto de Lei nº 60/2020 de autoria do Poder Legislativo 

Municipal aprovado por onze votos favoráveis e um ausente 

(Vereadora Maria Cristina Tezolini Gradella) em primeira e 

única discussão e votação. Presidente - convido neste 

momento para fazer uso da palavra por cinco minutos o 

vereador Marcio André Scarlassara – senhor presidente 

Símon, demais colegas vereadores, população que nos ouve 

nesse momento pela Rádio Cultura FM, pelo Facebook, demais 
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meios de comunicação, essa tribuna que muitas vezes usei, 

seis anos venho usando e hoje venho usar para agradecer a 

população de Naviraí, pelos votos que Rhaiza e Márcio 

receberam na última eleição; quero iniciar aqui agradecendo 

também a minha família, Selma, Giovani, Isabela, minha 

sobrinha, minha sogra Marlene, pela paciência que tiveram 

com a gente nessa campanha; agradecer a família do Onevan 

de Matos, Leila e Rhaiza, que enquanto eu estava na 

campanha aqui, cuidaram da saúde do Onevan, dia e noite em 

Campo Grande e em São Paulo, enquanto enfrentávamos aqui 

fake News, elas oravam lá, eu orava aqui e trabalhava 

também, que tínhamos um sonho, um objetivo, de fazer uma 

Naviraí melhor; quero agradecer também a toda equipe que 

nos ajudou, aos cabos eleitorais principalmente, aos nossos 

líderes, as caminhadas no sol no sábado de manhã, sábado à 

tarde, domingo de manhã, domingo à tarde, professora Joana 

que esteve com nós Júnior em todas as caminhadas, onde 

pudemos levar nossas propostas casa por casa, sem ofender 

ninguém, sem mentiras e isso o povo entendeu; aos colegas 

vereadores não eleitos, tenho certeza que a missão de vocês 

foi cumprida aqui e vocês vão iniciar um novo ciclo também, 

e as portas da administração Rhaiza e Marcio vão estar 

aberta para todos também, para ouvir opiniões, sabemos da 

competência de todos aqui e muitos com certeza estarão com 

a gente trabalhando, porque Naviraí precisa de pessoas 

preparadas para uma gestão futura; aos reeleitos aqui, 

parabéns, tenho certeza vereador Símon, vereador Josias, 

vereador Neninha, vereador Fabiano, que o compromisso de 

vocês é maior ainda do que os novos que vão entrar agora, 

vocês terão o comprometimento de orientar os novos 

vereadores, auxiliá-los, ajudar por uma Naviraí melhor, a 

Naviraí que nós queremos; dizer a população naviraiense, 
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que Rhaiza está trabalhando muito, ela abriu mão de alguns 

sonhos que ela tinha na carreira para um sonho maior, sonho 

da população de Naviraí, estamos conversando todos os dias; 

com a experiência que ela tem na parte de saúde, com a 

minha vontade que eu tenho, o meu conhecimento, vamos fazer 

uma Naviraí muito melhor, estamos trabalhando já, focado em 

conseguir benefício para Naviraí e de imediato, à população 

que nos ouve, já conseguimos uma caravana da saúde, a 

partir de segunda-feira que vem estaremos encaminhando cem 

pessoas por semana para exames em Nova Andradina, cem 

mulheres Rosângela, mesmo sendo novembro e dezembro vamos 

trabalhar, mamografia, ultrassom, todos exames 

ginecológicos, será uma caravana de cem mulheres por 

semana, podendo atingir até cento e cinquenta mulheres, a 

partir de segunda-feira iniciamos isso já, esse mandato 

termina dia 31, o nosso inicia dia primeiro, mas já 

queremos trabalhar; quero tranquilizar a população do nosso 

comprometimento Neninha, já estive em Campo Grande com 

deputados federais, com senadores, com líderes do governo, 

estamos fazendo uma campanha para iniciar aqui Klein, de 

recurso para Naviraí, não tem mais bandeira partidária, o 

que nós queremos aqui são recursos e emendas para Naviraí; 

fizemos uma reunião com os garis, o Neninha participou, o 

vereador Milton também participou, o vereador Verde também 

participou, jamais vista em Naviraí, a alegria deles em 

poder ser ouvidos e eles foram ouvidos pela Rhayza e pelo 

Márcio, esse é o governo que será em Naviraí, Rhaiza e 

Marcio, um governo popular, um governo para a população de 

Naviraí, população que precisa realmente ser ouvida e assim 

será; o nosso foco é valorizar o servidor público como foi 

dito em campanha, em muitos setores já conversamos, as 

pastas não serão trocadas, demos tranquilidade a muitos 
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gerentes que são concursados e que irão fazer parte do 

nosso governo, porque queremos dar tranquilidade ao 

servidor municipal e à população de Naviraí, esse é nosso 

compromisso, os quatro anos fazer uma Naviraí de paz, uma 

Naviraí de alegria, de saúde, de prosperidade. Quero também 

agradecer ao meu partido querido, que tenho amor e respeito 

ao PTB, que ensinou como se faz política com união, 

elegemos um vereador com 294 votos, os treze vereadores que 

foram candidatos, tenho eles como vendedores, os treze 

candidatos trabalharam dia e noite, focados num objetivo de 

eleger um vereador e conseguimos isso, um vereador do povo, 

que é o Miltão do Pandeiro, Miltão motorista, Miltão do 

CAPS, Miltão você tem um compromisso muito sério com os 

servidores, com os dependentes químicos, esse é teu 

compromisso realmente com a nossa população, mas o PTB faz 

parte da administração e você é a cara do PTB hoje dos 

treze vereadores, então aqui em seu nome eu cumprimento a 

todos os vereadores candidatos do PTB; PSDB a força que é 

os tucanos, em seu nome vereador Neninha cumprimento a 

todos, a vereadora Rosângela e os dois vereadores eleitos, 

Rafael, você e todos que trabalharam por isso; ao PT que 

fez parte também, junto do nosso processo, sem vocês não 

conseguiríamos ganhar a eleição, foi uma união realmente de 

todos, então deixo aqui o nosso carinho, o nosso respeito a 

todos que participaram dessa campanha, a todos 

colaboradores, a todos os colegas, Guedes, Giselda, 

Paulinha, enfim a todos realmente que acreditaram, com 

8.873 votos, que foi nossa vitória e os 1.658 votos do PTB 

Miltão, então vocês tenham a certeza que nós estaremos 

focados em trabalhar; não poderia deixar de ressaltar 

também e agradecer ao Soares Filho pela imprensa que ele 

fez, pela imprensa marrom, que para nós foi uma imprensa de 
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paz, então todas as mentiras que ele colocou nós absorvemos 

com paz, com alegria e só nos ajudou Soares, todas as 

mentiras que você colocava nós trabalhávamos mais, com uma 

oração, com bondade, então aprenda a fazer imprensa agora 

Soares Filho, faça uma imprensa verdadeira, quem é da 

imprensa realmente usem a imprensa para falar verdades e 

não mentiras como vocês colocaram; imprensa marrom não 

existe mais, fake news é do mal e o mal volta para o mal, 

então agradecer realmente a você, que com certeza nossa 

vitória deve muito você, porque você colocando as mentiras 

que colocou, nós resolvemos colocar mais verdades e 

trabalhar mais, então isso é um desabafo realmente, essa 

pessoa que fez tanto mal, não só ele, mas em nome dele 

cumprimentar todos que sabem o mal que fizeram pela nossa 

coligação; agradecer ao Prefeito Izauri que fez uma 

campanha limpa e honesta, sempre levando a verdade Klein, 

nenhum momento faltou com a verdade, já agradeci ele na 

rádio e torno a agradecer e mais que isso, abriu as portas 

da prefeitura numa transição jamais vista em Naviraí, onde 

já estamos iniciando a transição com vários servidores da 

nossa parte, da parte deles, vereador Fi da Paiol, com 

transparência e honestidade, mas dizer também que estamos à 

disposição até 31 de dezembro estamos como vereador aqui, 

estaremos trabalhando com os pais, mães, com dependentes 

químicos, esse é nosso foco realmente, obrigado a todos do 

fundo do coração e vamos juntos mudar Naviraí, um abraço a 

todos. Presidente - nesse momento convido para fazer uso da 

palavra por cinco minutos o vereador Edson Dutra – bom dia 

presidente, bom dia nobres edis, ouvintes da Rádio Cultura 

FM e quem nos acompanha pela rede social; presidente eu 

peço autorização para tirar a máscara, estou só, nunca 

retirei a máscara, mas hoje eu peço permissão; hoje é dia 
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de agradecimento Cláudio, quero agradecer primeiramente a 

Deus que nos deu a vitória, quero agradecer ao meu pai 

Jaime Dutra, a minha mãe Marinete, a minha esposa Melissa, 

aos meus irmãos Roberson e Emerson, aos meus amigos de 

campanha que não mediram esforços, se eu for falar o nome 

aqui eu vou acabar cometendo alguma injustiça; quero 

agradecer in memoriam o deputado Onevan de Matos que me 

convidou para ir para o PSDB, tivemos uma conversa franca e 

pudemos acertar todas as nossas divergências para caminhar 

junto, agradeço a Deus por isso, escutei da boca dele 

vários projetos que nós vamos correr atrás e tentar 

construir junto Cláudio, eu só agradeço a Deus; quero 

agradecer também o pessoal do escritório do Onevan, a 

Giselda, o Guedes, a Paulinha, a toda aquela equipe, a 

nossa prefeita Rhaiza que teve a coragem aqui no último 

momento de encarar uma campanha aonde estava velando o seu 

pai, aquele turbilhão de emoções e ela manteve firme e 

conseguiu com altivez lidar com essa situação; quero 

agradecer a presença do meu amigo Miltão, nosso futuro 

vereador dessa casa de leis, vamos caminhar juntos aqui 

Milton, pode contar comigo; quero agradecer ao prefeito 

Izauri e a Milena em especial, porque muito se fala, muito 

se cobra, eu fui um dos maiores crítico do prefeito Izauri, 

mas a Milena ela nunca deixou de dar um feedback, de dar um 

retorno, de atender e tentar resolver o problema da melhor 

maneira possível; quero agradecer aqui a todos os 

vereadores desta casa de leis, pela experiência que eu 

consegui adquirir junto ao Dr. Klein com a sua sabedoria 

legislativa e jurídica, sempre combatemos o bom combate, 

mas nunca descemos o nível para o lado pessoal; a vereadora 

Rosangela que teve comigo na coligação, uma guerreira que 

não mediu esforços de carregar o nome do Onevan, do Marcio 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

e no final da Rhaiza; o meu presente Símon que é um 

apagador de fogo nesta casa de leis, ele é um bombeiro do 

legislativo, que conduz a casa com muita sabedoria e aqui 

eu estendo os meus sentimentos pelo Simão, meu amigo Simão; 

ao meu amigo Josias, representante dos evangélicos, Deus te 

honrou Josias, tenha certeza disso, que Deus te honrou e 

teve misericórdia e te trouxe de volta para essa casa de 

leis, porque você tem uma missão aqui nessa casa de leis, 

você é o contra peso aqui de tudo que acontece nessa casa 

de leis com a sua sensatez e a sua sabedoria e a sua 

experiência de vida; quero agradecer a minha amiga Cris 

Gradella que sempre foi uma pessoa que sempre teve um 

debate de alto nível aqui nessa casa de leis, a Cris quando 

ela pegava para usar da palavra era sempre uma palavra de 

sabedoria, agradeço a Cris Gradella; o Júnior, Luiz Alberto 

Ávila, meu companheiro de coligação, é um menino ainda 

Júnior, tenho certeza que a sua vida política não acabou 

aqui não, a sua militância eu conheço, a sua militância vem 

de berço e queremos vossa excelência na atual gestão, 

precisamos da sua experiência e da sua militância junto ao 

funcionalismo público, você vai contribuir muito com a 

gestão da nossa prefeita e do nosso vice prefeito Marcio; 

Cláudio Cézar é um lutador, ele é uma pessoa que tem lado, 

Claudio Cezar nunca titubeou em ficar em cima do muro ou se 

acovardar, atendeu demais essa zona rural, acho que não foi 

reconhecido como deveria, levantou essas estradas junto com 

o prefeito Izauri, mais de 80 Km se eu não estiver 

enganado, as estradas estão um espetáculo, mas infelizmente 

não teve o reconhecimento que deveria ter tido, mas é uma 

honra até o dia 31 do dezembro compartilhar da sua presença 

aqui, da sua firmeza como vereador, parabéns Fi da Paiol; 

Marcio Araguaia é um cara que nessa campanha vereador 
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Símon, eu fui para um lado, ele foi para o outro, nós 

assumimos o peso de carregar uma campanha sem um prefeito, 

sem um candidato a prefeito presente, o Marcio Araguaia ele 

foi pai e mãe dessa coligação, ele carregou nas costas, ele 

foi incansável, três horas da manhã mandava mensagem 

falando que tínhamos que ir pra cima, vamos correr, cada um 

vai para tal bairro, então Marcio você é um cara capacitado 

e Deus te colocou ali porque você tem uma missão, uma 

missão perante a população de Naviraí e vamos abrir a porta 

da prefeitura para nossos amigos aqui, vamos escutar todo 

mundo, agora acabou Márcio, acabou a sigla partidária, aqui 

não tem o PMDB, não tem o Republicano, não tem o PSD, não 

tem mais isso, agora é por Naviraí, temos que usar a 

experiência do doutor Klein, temos que usar a experiência 

do Fi da Paiol, todos aqueles que a gente sabe que tem 

competência e pode contribuir com o seu mandato e da nossa 

prefeita Rhaiza; Vereador Jamil foi o mais votado na última 

eleição, só que o vereador Jamil cuidou do mandato dele 

aqui na Câmara, todo mundo sabe, é um homem que ficou 

imbuído daquelas causas nobres dos deficientes, dos idosos 

e tenha certeza Jamil que o seu mandato de vereador vai 

ficar para a história do município de Naviraí, tenha 

certeza disso e o senhor vai ser muito honrado aqui no 

município ainda; Fabiano Taquara que não está aqui presente 

que ele teve um compromisso, meu companheiro de primeira 

hora, Fabiano Taquara Marcio Araguaia é homem de palavra, 

quando ele fala você pode escrever, por isso que Deus 

honrou ele e deu mais um mandato; meu amigo Eurides 

Rodrigues, Bugão Construtor, todos conhecem o Bugão aqui, 

essa pessoa autêntica, trabalhadora, que eu chamei para 

sair do partido, infelizmente ele quis ficar, foi fiel ao 

partido dele e não conseguiu êxito nessa eleição, mas tenha 
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certeza Marcio, que o Bugão é uma pessoa que precisamos 

conversar com ele, precisamos trazê-lo para o mandato da 

prefeita Rhaiza e quem estiver disposição, como Cláudio 

Cézar Paulino; termino a minha fala Presidente agradecendo 

a Deus que concedeu mais um mandato, sei que não é fácil 

lidar comigo nessa casa de leis, doutor Klein, Claudio 

Cezar, sei que não é fácil, muitas vezes eu exagerei mesmo, 

pela vontade de querer tudo para ontem, fui duro de vez em 

quando com cobrança aqui, muitas vezes eu exagerei, mas 

essa é minha personalidade, eu não poderia mudar, o Márcio 

sabe disso e termino agora realmente a minha fala pedindo a 

todos vocês, a todas vossas excelências, vamos juntos fazer 

uma Naviraí melhor Claudio Cezar, doutor Klein, vamos com a 

experiência de todos aqui, vamos comungar do mesmo 

pensamento Josias, vamos auxiliar, quanto melhor é melhor, 

não é quanto pior é pior, a campanha acabou presidente 

Símon, não existe mais briga partidária, ninguém agora está 

atrás mais de voto, agora temos que unir forças e cumprir 

todas aquelas promessas que foi feita de campanha, que nós 

prometemos trazer uma UPA, nós prometemos tudo e eu vou 

cobrar aqui nessa casa de leis, os poderes são harmônicos e 

independentes, fui eleito pelo PSDB, mas não quer dizer que 

eu vou falar amém para tudo, o legislativo é forte, coeso 

Miltão, mas o legislativo não vai ser um puxadinho do 

executivo, não vai ser, vamos trabalhar harmônicos, vamos 

aprovar todos os projetos que forem do interesse da 

população e o que nós acharmos que não vem de encontro com 

a população, não vamos aprovar; que Deus abençoe a todos, 

obrigado presidente. Convido nesse momento para fazer uso 

da palavra por cinco minutos Vereador Antônio Carlos Klein 

– senhor presidente, vereadores, população de Naviraí, é a 

primeira sessão que nós estamos realizando após as 
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eleições, uma sessão para terminar os serviços que estavam 

pendentes, essa e outras duas sessões nós teremos, para não 

ficar pauta para o outro mandato; uma sessão hoje mais de 

colocação, de agradecimentos e eu também gostaria aqui de 

agradecer de público a todas as pessoas que votaram em mim, 

faltaram alguns votos para que eu pudesse retornar para 

essa casa, fiquei na primeira suplência, mas já estou até 

acostumado com isso, são várias eleições em que eu venho 

disputando, na verdade participo da vida política em 

Naviraí desde 1982, quando tinha chegado aqui há ano e meio 

na cidade, fui candidato no ano 2000, do ano 2004, a vice-

prefeito com a professora Joana, 2008 primeira suplência, 

entrei em 2010 e permaneci até hoje, disputando a eleição 

2012, 2016 e agora 2020, isso quer dizer que a minha vida 

continua, de forma normal, estou atendendo no escritório 

normalmente, as pessoas que precisarem de mim como 

advogado, como cidadão, como um amigo, podem me procurar 

que o Dr. Klein continua à disposição de todos, faço parte 

do movimento de cursilho, sou vice- coordenador e vou 

continuar esse trabalho, tem a Ordem dos Advogados do 

Brasil também, estamos sempre atuando juntos, então a vida 

continua, a única diferença é que eu não vou ter um mandato 

eletivo para estar nesta casa toda terça-feira, atendendo 

como vereador, mas continuo atendendo como Dr. Klein, o 

advogado que veio para Naviraí em 1981, fincou aqui suas 

raízes, criou a família, tem seus negócios aqui e vai 

continuar trabalhando, como um bom guerreiro eu nunca fujo 

à luta, estou à disposição da população toda; quero 

agradecer a todas as pessoas que trabalharam na minha 

campanha, foi uma campanha como as demais campanhas que eu 

fiz, extremamente enxuta, com o mínimo de gasto necessário 

para colocar um número na rua sem qualquer tipo de exagero, 
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sem qualquer gasto além do necessário para colocar alguns 

cabos eleitorais na rua entregando santinho impresso que 

nós gastamos nessa campanha, realmente extremamente enxuta, 

sem gastos excessivos, apostando sempre no trabalho que nós 

fazemos nesta casa, nós trabalhamos aqui durante 4 anos em 

favor da população, com requerimentos, com indicações, com 

projetos, atendendo as pessoas na reforma do hospital 

municipal, na abertura do posto do Varjão à noite e outras 

ações que nós fizemos, então quero agradecer a todos, 

agradecer a população de Naviraí, dizer que o Dr. Klein 

continua aqui à disposição de todos; eu quero nessa 

oportunidade dar os parabéns aos vereadores colegas que 

foram reeleito, o vereador Josias do meu partido 

Republicanos, pedindo a Deus que abençoe esse seu mandato, 

que lhe dê sabedoria para continuar como grande parlamentar 

da nossa cidade, os republicanos continua em atividade e 

vamos fortalecer cada vez mais o partido, é um partido de 

vocação Cristã e nós precisamos dele atuando em nossa 

cidades, parabéns pela conquista de retornar para mais um 

mandato, que Deus esteja presente com você, estou aqui à 

disposição também para colaborar, para ajudar naquele que 

for necessário, naquilo que for preciso, a gente é parceiro 

de partidos e vamos continuar; dar os parabéns para o 

presidente Símon que retornou também com uma votação 

bastante expressiva, parabéns pelo trabalho feito, pela 

conquista e desejar que continue com esse mesmo 

posicionamento que tem aqui na câmara, tanto que eu sempre 

digo que é o único presidente da câmara que eu votei, em 

todos os meus mandatos que eu fiquei aqui, foi para o 

vereador Símon para presidente, os outros eu sempre votei 

contra, eu nunca fui favorável, sempre estava do outro 

lado, no vereador Símon eu votei a favor e pedi para que 
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votassem, porque conheço já, não é de hoje, muitos anos e 

sei da capacidade, da índole, do posicionamento que tem em 

relação ao gasto do dinheiro  público, graças a Deus 

conseguiu cumprir o compromisso que nós fizemos de ter 

economia nessa casa, podendo devolver para o município mais 

de um milhão de reais durante o ano, parabéns e tem mais 

esse ano para devolver também, deve dar mais um milhão, 

então cumpriu aquilo que nós havíamos conversado antes, 

parabéns, continue assim, Naviraí só tem a ganhar com você 

aqui no legislativo trabalhando em favor da cidade; 

vereador Ederson Dutra parabéns também pela conquista de um 

novo mandato, um vereador como você mesmo falou, às vezes 

exagera um pouco, mas é um vereador guerreiro, um grande 

advogado da nossa cidade, parabéns, continue nesta luta, 

tudo que for a favor da população e for bom, continue 

assim, porque é disso que a população precisa, de pessoas 

que tenham coragem de falar, de estar à frente, de fazer a 

diferença em nossa cidade; Fabiano também um vereador mais 

moderado, mas tranquilo, mas que tem uma grande atuação, 

com posições firmes em favor da nossa população, parabéns 

também ao Fabiano; aos demais colegas que estão hoje 

deixando nossos cumprimentos, nosso parabéns pela postura 

que tiveram durante o mandato, que foi realmente de fazer a 

diferença nessa casa e que tenho certeza que também não 

estão pendurando as chuteiras, vamos continuar trabalhando 

pela nossa cidade porque todos nós aqui queremos mesmo o 

bem de Naviraí; vereador Marcio, vereador imperativo, não 

tem horário para dormir, não tem horário para levantar, 

corre atrás, muitas vezes a gente acaba divergindo em 

algumas condutas, mas sempre dando os parabéns para o 

vereador Marcio pela garra que tem em correr atrás, ir 

buscar, eu acredito que na função de vice-prefeito vai 
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contribuir demais pela nossa cidade porque sabe os caminhos 

da política para buscar recursos, como já está correndo 

atrás, sabe com quem falar, é bem entrosado com a classe 

política do estado, não só do estado, mas até do Brasil, já 

foi pra China, já foi para a Indonésia, está sempre 

Brasília, então sabe os caminhos, eu acredito que vai somar 

muito com a prefeita Rhaiza para que Naviraí seja melhor, 

parabéns pela conquista, que Deus abençoe e te dê sabedoria 

para que continue sempre olhando pela nossa cidade, para as 

pessoas da nossa cidade, é isso que Naviraí precisa e sabe 

que pode contar com você; eu quero deixar aqui também os 

cumprimentos especiais para a prefeita Rhaiza, que 

conquistou esta função, numa responsabilidade ainda muito 

maior que qualquer outro candidato a prefeito, porque ela 

entrou recebendo nas mãos, dos braços o legado do Onevan, é 

indiscutível o que o Onevan fez durante esses anos todos 

que iniciou aqui na cidade como advogado e depois entrou na 

política, o que ele fez por Naviraí, para o estado do Mato 

Grosso Sul é de uma de uma imensidão muito grande e a 

Rhaiza neste momento em que ela assume o lugar do pai e é 

eleita ela traz tudo isso junto consigo, então ela vai ter 

que se desdobrar muito mais ainda, que fosse um prefeito 

que não tivesse todo esse compromisso de estar honrando o 

nome do pai cada vez mais na política, mas eu acredito que 

pela genética dela, do Onevan de Matos, eu acredito que ela 

não vai ter dificuldades em honrar o nome do pai e de ser 

uma grande prefeita para nossa cidade, eu quero pedir a 

Deus que dê sabedoria para Rhaiza, que de saúde, que 

disposição de trabalho e que ela tenha sempre esse 

compromisso de estar ao lado do povo; eu lembro que o 

Onevan numa audiência pública que nós realizamos aqui na 

nesta câmara, num outro mandato meu, quando a população 
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estava aqui, a câmara lotada e existia uma manifestação de 

sem-teto, de pessoas que estavam aqui e estavam até 

exagerando um pouco nas manifestações, o Onevan estava 

sentado aqui nas primeiras cadeiras e eu que era o 

presidente da audiência pública, quando eu cheguei perto do 

Onevan, disse a ele que precisávamos resolver, o Onevan 

disse que aquele era o nosso povo que estava aqui; o Onevan 

representava o nosso povo, então nós conversamos com a 

população e terminamos a audiência pública de forma 

pacífica, ordeira, sem nenhum constrangimento para ninguém; 

então o Onevan era o deputado do povo, eu acredito que a 

Rhaiza vai ser a prefeita do povo junto com o Márcio, que 

já caminha no meio do povo, nós teremos uma dupla dinâmica 

na prefeitura trabalhando por Naaviraí, dar os nossos 

parabéns a Rhaiza, o nosso respeito pela vitória, que Deus 

a abençoe, que seja sempre presente na sua vida particular 

e na vida como prefeita de Naviraí. Eu quero presidente 

Símon, só mais um minutinho, eu quero fazer um pedido para 

a prefeita Rhaiza e para o vice-prefeito Márcio agora, eu 

sei que o ano que vem não vou estar aqui para fazer 

indicações, nem vou ter essa tribuna para pedir nada, mas 

eu quero deixar nesse momento que estou aqui dirigindo a 

palavra à população, a prefeita e ao vice-prefeito Márcio, 

para que tenha uma dedicação toda especial para o balneário 

municipal, todos sabem da minha luta que foi no balneário 

municipal, desde 2018 quando gravei o vídeo vamos salvar o 

balneário municipal, o rascunho do projeto de caminhada foi 

eu que elaborei, passei para Ana Paula, mas naquela 

morosidade toda das coisas públicas para se fazer, nós 

começamos as pistas de caminhada e ainda estão lá por 

terminar, o lago foi desassoreado, está sendo recuperado a 

sua água, mas ainda tem muita coisa para fazer, muita coisa 
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mesmo, eu queria nesse momento de forma oral fazer essa 

indicação expedida a prefeita Rhaiza, ao vice-prefeito 

Marcio, para que desde o início do mandato já deem uma 

atenção especial para o balneário municipal, para concluir 

a sua revitalização, para que ele esteja pronto para que a 

população tenha o seu local de lazer e os seus momentos de 

descontração do dia a dia da vida no balneário, que é o 

único espaço maior que nós temos para que a população possa 

estar usufruindo de momentos de descanso, por isso quero 

pedir neste momento a prefeita Rhaiza e ao vice-prefeito 

Marcio, tenham uma dedicação todo especial ao balneário e 

eu estou aqui à disposição, se for preciso ir ao balneário 

novamente e pegar a escavadeira, enxada e plantar árvores, 

fazer jardinagem, estou aqui à disposição para fazer como 

cidadão de Naviraí e que gosta de Naviraí; então os nossos 

cumprimentos a todos, os nossos agradecimentos a toda 

população e dizendo que Deus abençoe a nossa população de 

Naviraí, muito obrigado. Presidente - convido neste momento 

para fazer o uso da palavra por cinco minutos Vereador Luiz 

Alberto Ávila Silva Júnior – excelentíssimo senhor 

presidente, nobres vereadores e vereadoras, público que se 

faz presente nessa casa de leis, aqueles que nos acompanham 

pela rádio e pelas redes sociais, bom dia a todos; senhor 

presidente hoje eu não podia destoar do que vem sendo feito 

pelos colegas que me antecederam, quero também utilizar 

esse espaço para agradecer, há seis anos atrás Presidente, 

nós recebemos aqui uma missão de compor esta casa de leis 

em um momento difícil da história do nosso município e de 

lá para cá temos feito e desenvolvido, temos buscado 

desempenhar um mandato com muito compromisso, compromisso 

com a nossa população, buscando fazer aquilo que de melhor 

entendemos para o nosso povo, para nossa gente, então quero 
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aqui agradecer; primeiramente a Deus pela oportunidade que 

tive, nascido e criado aqui em Naviraí, a oportunidade de 

fazer parte vereador Fi da Paiol, deste Parlamento, desse 

seleto Parlamento durante esses anos, esses últimos seis 

anos; quero agradecer às pessoas que estiveram junto 

conosco durante todo o mandato, mas também agora durante o 

processo eleitoral e que depositaram a sua confiança no 

nosso mandato, pela continuidade dele; quero aqui também 

desejar sucesso aos nobres colegas que foram reeleitos aqui 

nesta casa de leis, desejar sucesso aos novos vereadores, 

que a partir de 1º de janeiro assumem a responsabilidade 

com esse parlamento, desejar sucesso a todos estes, saibam 

que a tão nobre função da vereança exige todo o 

comprometimento e tenho certeza que nós entraremos em um 

novo momento, a partir de dia 1º de janeiro de 2021; quero 

também parabenizar primeiramente a prefeita, nossa prefeita 

Rhaiza Matos, nosso vice-prefeito Márcio Araguaia, colega 

de casa e desejar todo sucesso, dizer que foram inúmeras 

propostas que conquistaram o imaginário e o anseio e 

despertaram a esperança das pessoas nesse momento tão 

difícil e dizer que nós queremos estar atentos para que de 

fato esse próximo governo seja um governo do povo e que 

atenda aos anseios da nossa população, tenho absoluta 

convicção, Rhaiza numa atitude de muita coragem, assumiu 

uma campanha já encaminhada diante da morte do pai, diante 

de todo esse contexto que lhe foi imposto, de um dia para o 

outro, de tomada de decisão, que vai sem duvida nenhuma 

mudar a sua vida, mudar a  sua história e consequentemente 

mudar a história da nossa população, então desejar todo 

sucesso; hoje nós temos a partir de 1º de janeiro a 

primeira prefeita mulher da cidade de Naviraí, só por isso 

já seria um momento histórico, mas todo o contexto que 
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envolveu essa campanha, todo o contexto que envolveu esse 

período, esse processo eleitoral em meio a uma pandemia, 

também deixa essa história muito mais significativa, 

queremos desejar todo sucesso e nos colocar à disposição, 

continuamos vereadores até o dia 31 de dezembro e a partir 

de então me colocar à disposição para ajudar naquilo que 

for necessário, naquilo que for possível para que nós 

tenhamos de fato uma Naviraí melhor para todos nós. Quero 

desejar a todos uma boa semana, fiquem com Deus e até a 

próxima oportunidade. Presidente - convido para fazer uso 

da palavra por cinco minutos do vereador Cláudio Cézar 

Paulino da Silva – bom dia senhor presidente, vereadores e 

vereadora que se fazem presentes ainda, pedir licença para 

tirar a máscara também, hoje como já foi dito pelos colegas 

que me antecederam, o momento é de agradecer às pessoas que 

estiveram com a gente nessa caminhada, nesta reta final de 

campanha, quero agradecer muito aqui meus apoiadores, as 

pessoas que trabalharam, os meus assessores que foram 

incansáveis nessa luta, família, minha família também que 

esteve presente sempre apoiando, agradeço aos amigos que 

participaram voluntário dessa campanha, das pessoas que 

estiveram com a gente e que realmente trabalharam muito 

para que a gente permanecesse nessa casa; agradecer a Deus 

por ter me dado aqui seis anos, que encerra agora vereador 

Júnior no dia 31 de dezembro, o nosso mandato; dizer que 

enquanto estive nessa casa de leis procurei ser o mais 

correto possível, a gente sabe que isso não é tão fácil 

sempre, como disse o vereador Ederson, agradeço as palavras 

dele, a gente sempre teve lado nessa casa de leis e sempre 

lutando por melhorias na nossa cidade, por seis anos nessa 

casa de leis fui um vereador que não tive falta em sessão, 

sempre me preocupei muito com o erário público, com o 
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dinheiro público, que eu vejo que o dinheiro que vem para 

essa casa de leis é o mesmo que vai para saúde, pra 

educação, enfim para todos os órgãos do município, então 

procurei economizar com diárias, não que seja ilegal, mas 

nunca fui de gastar o dinheiro do povo, o dinheiro da 

população, verba indenizatória, verba de gabinete, sempre 

procurei não pegar, não fazer uso desses recursos que a 

gente tem direito aqui nessa casa de leis, trabalhei com 

muita seriedade, então saio daqui no último dia de dezembro 

com a consciência tranquila, meu dever foi cumprido, 

procurei atender a todos que me procuraram ao longo desses 

seis anos que aqui estive, atendendo a todos da melhor 

maneira possível; agradeço aos meus eleitores que confiaram 

em mim dando seu voto de confiança, infelizmente a gente 

não conseguiu ser eleito por mais quatro anos, mas vou 

continuar trabalhando com meus projetos sociais, ajudando 

as entidades, fazendo o mesmo trabalho que eu vinha fazendo 

como parlamentar, só que agora fora desta casa de leis, mas 

continuarei trabalhando muito firme no social; quero aqui 

desejar muito sucesso para nossa prefeita eleita, hoje 

nossa prefeita, prefeita da população de Naviraí, o dia da 

eleição passou e nós tivemos uma vencedora, no caso a nossa 

prefeita Rhaiza, podem ter certeza Rhaiza, Marcio Araguaia, 

o que vocês precisar de mim, estarei à disposição, porque 

eu sou de Naviraí e não pretendo sair dessa cidade; desejo 

toda sorte do mundo e tenho certeza que vocês farão um 

ótimo mandato, porque a gente acompanhou a vida do 

município ao longo de seis anos, sabemos como foi 

encontrado o município e como está hoje, então só tenho que 

desejar boa sorte para vocês, que Deus abençoe muito vocês, 

que façam um mandato e que saia como a melhor prefeita de 

Naviraí e o melhor vice-prefeito de Naviraí; aos vereadores 
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eleitos que vão nos substituir nessa casa de leis, desejo 

sorte a eles, que trabalhem com seriedade, sempre olhando 

para a população, porque a partir de janeiro vocês serão os 

representantes da população de Naviraí, hoje são quase 

sessenta mil habitantes que tem em Naviraí e vocês serão os 

novos representantes deles, os novos que chegarão nesta 

casa, aos que permanecerão aqui, Presidente Símon, 

agradecer o senhor pela maneira que conduziu essa 

presidência com muita sabedoria, como diz o vereador 

Ederson, foi um ponto de equilíbrio dessa casa, pode ter 

certeza disso, tenho muito orgulho de fazer parte dessa 

mesa diretora junto com a vereadora Rosângela e vereador 

Josias, estivemos compondo essa mesa diretora; vereador 

Josias que hoje é o nosso veterano, será o decano no 

próximo mandato dessa casa de leis, que o senhor tenha 

sucesso em sua caminhada;  vereador Taquara que continua 

nessa casa de leis; e o vereador Ederson Dutra que tive 

orgulho de trabalhar com vocês por esses quatro anos aqui; 

no mais é pedir a Deus sabedoria a todos, harmonia que é 

muito importante, como eu já disse Presidente Símon, hoje 

nós somos Naviraí, hoje não tem mais partido, não tem 

pessoas, tem uma cidade, um projeto de cidade e eu sempre 

bati muito nisso, que eu queria ver um projeto de cidade e 

Deus abençoe que agora esse projeto de cidade aconteça, que 

encerre essas brigas e arestas políticas, que a gente possa 

ter uma cidade melhor para todos e possamos viver um futuro 

de harmonia e paz nessa cidade; peço a Deus mais uma vez 

que ilumine a cada um de vocês e até a semana que vem, que 

até dezembro estaremos aqui Júnior, atendendo a população 

da mesma maneira que fizemos ao logo de seis anos, que Deus 

abençoe a todos. Também não poderia deixar de agradecer 

aqui o meu partido MDB, que elegeu dois vereadores para o 
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próximo mandato, a gente sabe que foi muito difícil segurar 

esse grupo, teve muitos percalços ao longo dessa campanha, 

mas conseguimos ainda eleger dois vereadores que com 

certeza vamos nos orgulhar nessa casa de leis, no mais 

obrigado e que Deus abençoe a todos. Presidente - convido 

neste momento para fazer o uso da palavra com cinco minutos 

vereadora Rosângela Farias Sofa – mais uma vez cumprimentar 

a todos que nos ouvem e aqueles que nos assistem; eu 

gostaria primeiramente antes dos agradecimentos e 

despedidas, ler uma nota de repúdio que a OAB de Campo 

Grande fez, em razão a agressão à mulher algemada no 

batalhão da polícia militar; todo mundo sabe que a 

vereadora Rosângela sempre esteve à frente da defesa dos 

direitos da mulher, faço parte do PSDB Mulher Estadual, nós 

não temos PSDB municipal, mas com certeza irei criá-lo; eu 

vou ler na íntegra, só para as mulheres de Naviraí tomar 

conhecimento e para todas as pessoas que estão nos ouvindo. 

A Seccional da Ordem dos Advogados do Brasil em Mato Grosso 

do Sul, conjuntamente com a Subseção de Bonito, ao tomarem 

conhecimento pela imprensa na data do dia 22 de novembro de 

2020, da divulgação de um vídeo onde uma mulher algemada 

foi violentamente espancada pelo segundo tenente comandante 

da Polícia Militar em Bodoquena, esse fato aconteceu no dia 

26 de setembro deste ano, na cidade de Bonito, a OAB de 

Campo Grande vem repudiar o ato perpetrado pelo agente 

público, que teria o dever de zelar pela segurança das 

pessoas, inclusive custodiadas como era o caso da mulher 

algemada dentro de um Órgão Público, e não partir para uma 

violenta agressão, sob qualquer pretexto que se possa 

alegar. As imagens são estarrecedoras, fortes e somente 

corroboram, infelizmente, que a violência advinda de onde 

se espera justamente a proteção, se traduz em banalização e 
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o despreparo do agente para o exercício de uma das funções 

mais relevante de Estado que é garantir a proteção e 

segurança das pessoas, reforce-se, inclusive detidas, 

sempre com respeito à dignidade da pessoa humana, o que não 

condiz com aquilo que se espera de um policial militar. O 

episódio deve ser severamente apurado, inclusive com 

afastamento das funções, sempre observando o devido 

processo legal para que não restem dúvidas de que o Estado, 

que tem o dever com o cidadão, com a cidadania e com a 

Constituição da República, acobertar qualquer tipo de 

violação às leis deste País. Reforçamos a nossa confiança 

nas instituições de Estado, acreditando que esse tipo de 

conduta cometida, sempre por uma minoria despreparada, 

certamente não representa a grandeza da instituição da 

Polícia Militar do Mato Grosso do Sul. O uso da força não é 

necessário, essas palavras são da vereadora Rosangela, o 

uso da força só é necessário quando a pessoa resiste. Bateu 

para mostrar o que para a sociedade, se a mulher já estava 

algemada? Uma pessoa algemada não oferece perigo e ele não 

é um soldadinho, ele é o segundo tenente, o que justifica 

essa crueldade contra uma mulher algemada? Deveria zelar 

pela segurança dela e não causar medo e pavor, além de tudo 

manchar o nome de uma instituição tão bem quista no nosso 

Estado, então eu li aqui a nota de repúdio e agressão a 

essa mulher algemada pelo segundo tenente comandante da 

Polícia Militar em Bodoquena. Quero também chamar atenção 

de todos, porque agora no dia 20 de novembro foi lançado 

pela ONU - Organização Nacional das Nações Unidas, mais 

dezesseis dias de ações, de ativismo, a vereadora Rosângela 

sempre pautou na divulgação, na informação, trazendo para 

população o que é que nós estamos fazendo como pessoa para 

melhorar esse mundo e a ONU lançou agora os dezesseis dias 
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de ativismo para falar da violência contra mulher 

novamente, não basta o Agosto Lilás, não basta falar no 

Outubro Rosa, nós temos que continuar falando; então tem 

mais dezesseis dias de ações para falar da violência contra 

mulher. “Onde você está que não me vê?” Dia 20 de novembro 

a 10 de dezembro, durante esse período a ONU destacará o 

processo de invisibilização e violência que as mulheres e 

meninas têm enfrentando antes e durante a pandemia do 

covid-19; então só para deixar relatado que agora com a 

pandemia houve um aumento de violência contra mulheres e 

meninas, não só no Mato Grosso do Sul, mas em todo o 

Brasil, e isso se dá, por conta de ter que ficar em casa, 

tem a proximidade, a falta de compreensão, falta de 

companheirismo, a violência tem aumentado; então, a 

Organização das Nações Unidas do Brasil dará visibilidade 

às mulheres e meninas que estão enfrentando a violência 

antes e durante a pandemia, vai do dia 20 de novembro a 10 

de dezembro; eu gostaria senhor presidente, que o Senhor me 

desce mais dois minutos para fazer os agradecimentos; eu 

quero dizer a toda população, Deus honrou os que ficam, mas 

também honrou os que saem da câmara, com toda certeza, nós 

cumprimos o nosso ciclo, a nossa doação por nossa cidade, a 

nossa dedicação foi feita com muito amor; eu falo que a 

vereadora Rosângela realizou seu sonho, era um sonho que 

depende muito da população de Naviraí e aí vocês me 

concederam o direito de ser vereadora, entrei aqui com um 

propósito, entrei aqui para dar o melhor de mim, para 

deixar realmente o meu nome escrito na história, com 

certeza a população conheceu todos os vereadores aqui 

dentro, o que eles fizeram e como fizeram, então não vou 

nomeá-los e nem vou dizer das suas qualidades, a população 

conhece e acompanhou; eu quero dar parabéns para a 
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população que assistiu e seguiu de perto a dedicação de 

todos os vereadores, a população que sabe quem foi que 

ganhou realmente; fazer o melhor para a população era o meu 

dever, eu sou uma servidora, vim para mesa diretora já no 

primeiro mandato, depois eu passei no segundo mandato 

também como secretária fazendo leitura de tudo, acompanhei 

o trabalho do nosso vereador e Presidente Símon, fiquei 

muito feliz nesses dois anos que estivemos à frente da mesa 

diretora, estar devolvendo para os cofres públicos mais de 

2 milhões, isso foi muito importante para mim, participar 

dessa câmara e participar dessa mesa diretora. Quero 

agradecer imensamente toda a população, em especial meus 

411 votos; eu sei que teve três vereadores eleitos com 

menos de 300 votos e eu tive 411 e não fui eleita, porque 

eu participo de uma chapa de uma coligação muito forte, 

onde teve pessoas com mais voto que a mim; então dizer que 

a vereadora Rosângela não perdeu; a população de Naviraí 

não perdeu, nós vamos mudar de função, mas nós vamos 

continuar trabalhando por Naviraí, com toda certeza. Dizer 

a quem fica que tenham bastante responsabilidade e 

compromisso, porque a população é carente disso, para quem 

sai, a vida continua e às vezes continua com mais 

responsabilidade ainda, nós temos um sonho a conquistar; 

parabenizar a nossa prefeita Rhaiza Matos que era um sonho 

dessa vereadora também ver uma mulher na prefeitura, 

Naviraí com 57 anos de vida e não tinha ainda dado direito 

a uma mulher ir para uma cadeira de gestora para realizar o 

seu trabalho, tenho certeza que a mulher envolvente, a 

mulher é mãe, a mulher protege e a mulher vai trabalhar 

políticas públicas, como a população de Naviraí realmente 

merece e deseja, com bastante atenção, com rapidez com 

muito compromisso, esse é o trabalho que a Rhaiza vai fazer 
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e com certeza nós estaremos bem próximo, colaborando com 

todo o trabalho dela; dizer à população de Naviraí, ajudem 

aqueles que estão aqui, evidencie os problemas e indica 

para que eles tenham também o respaldo da população na 

realização de seus trabalhos e êxito. Parabéns a todos, os 

que ficam e os que saem; muito obrigado pela participação 

de todos vocês que estão aqui nesse pleito, que para mim 

foi uma experiência maravilhosa. Obrigada a todos. 

Presidente - convido neste momento para fazer uso da 

palavra por cinco minutos Vereador Josias de Carvalho – 

Senhor presidente, nobres Edis, ouvintes da Rádio Cultura 

FM, meu bom dia; eu quero começar as minhas palavras 

dizendo que a infinita misericórdia do Senhor nos alcançou 

mais uma vez, quero agradecer todas aquelas pessoas que 

confiaram e votaram em mim, me abençoaram e Graças a Deus 

estamos aqui no quarto mandato para poder estar defendendo 

sempre aquilo que é de interesse da população; quero 

parabenizar a prefeita eleita Rhaiza, parabenizar o Márcio, 

vice-prefeito, parabenizar todos os vereadores aqui 

reeleitos ou não reeleitos, quero dizer que eu já fiquei 

também depois de eleito, fiquei alguns anos fora da 

política, vocês têm a mesma oportunidade que eu tive de 

retornar e estar à frente representando a nossa querida 

Naviraí; eu digo que toda autoridade ela é ordenada por 

Deus, ou seja, ela é constituída por Deus e a prerrogativa 

da escolha é dos eleitores e os eleitores é que decide qual 

é o governo que eles querem, porque Deus deixou esse livre 

arbítrio e nós podemos ter governos bons ou maus, então 

como Deus deixou esse livre arbítrio, nós temos os governos 

de hoje, os governantes que regem as leis, a forma como é 

conduzida os seus trabalhos; mas eu quero dizer que fui 

situação na época do nosso saudoso Euclides Fabris, por 
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quatro anos; na gestão do prefeito Léo nós fomos oposição, 

porque entendemos que situação e oposição são nobres, desde 

que a oposição seja oposição sábia, que saiba dar 

sugestões, ideias, saídas, e fomos oposição no governo do 

Léo Matos; nessa gestão do prefeito Izauri fomos situação, 

entendemos que era a melhor maneira para poder estar 

trabalhando pelo Município, como também na gestão anterior 

fui oposição, porque entendi que era a melhor maneira 

também de fazermos um bom governo para um município. 

Vereador Márcio falou da responsabilidade agora, inclusive 

frisou e destacou a questão da saúde, de fato o vereador 

agora está do outro lado da linha, quem estará ocupando a 

secretaria de saúde praticamente o vereador Márcio; quem 

estará ocupando o cargo do prefeito atual, a prefeita 

Rhaiza, e a gente sabe que o vereador Marcio foi oposição 

ferrenha, em muitos momentos com palavras fortes contra 

atual gestão, então esperamos agora que o governo dele seja 

a altura daquilo que ele pregou, daquilo que ele cobrou, 

daquilo que ele enfatizou; nós estamos aqui como 

vereadores, representando a população, vamos estar atentos 

para essa gestão, quero dizer que estou iniciando aqui essa 

gestão vereador Fi da Paiol, como situação da prefeita 

Rhaiza, porque quando fui oposição do Léo Matos, os 

projetos de interesses públicos, de interesse da população, 

que correspondia aos anseios eu nunca fui contra, e vossa 

excelência vereador Fi, vereador Júnior, sabem muito bem 

disso, vereador Klein sabe disso, não barramos nenhum 

projeto que era de benefício para o nosso município, que 

vinha em benefício da nossa cidade; mas eu quero agora já 

de antemão, já estou cobrando aqui a nova gestão, Vereador 

Marcio quero ressonância magnética, temos aparelhos aqui 

agora, convênio, porque temos fila, quero cobrar aqui 
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também o Hospital Regional, negócio de trazer caravana para 

o município, isso é paliativo, temos que ter saúde aqui, 

regionalizar o nosso hospital, então vossa excelência 

assumiu praticamente a saúde e nós já estamos fazendo aqui 

algumas cobranças, vamos ver a questão da medicação também 

tanto no hospital, quanto na farmácia, vamos estar 

conferindo toda medição de trabalho efetuado pelas 

empreiteiras aqui dentro do nosso município, sobre a frota, 

o Izauri está deixando uma frota que é inveja dentro da 

região, deixando uma farmácia que é modelo dentro do nosso 

Estado, então eu quero ver agora como vai ser essa gestão; 

estaremos acompanhando, porque sabemos, com todo respeito 

ao saudoso Onevan de Matos quando ele deixou a gestão, a 

frota de veículos aqui estava sucateada, como na gestão 

também do sobrinho dele, do Léo Matos, todo mundo sabe, 

saiu no noticiário eu não estou aqui inventando nada, 

inclusive a promotoria teve fiscalizando juntamente com 

alguns vereadores, também uma frota totalmente sucateada e 

destruída, então a gente torce nesse governo da prefeita 

Rhaiza com o Márcio Araguaia, que deixe pelo menos como 

está, se não melhor, mas o mínimo deve deixar como está, o 

Prefeito aqui foi chamado de assassino pelo vereador 

Márcio, todo mundo sabe, então eu acho que agora ele tem 

que desdobrar para deixar melhor do que o prefeito Izauri, 

o prefeito está deixando em torno de pelo menos doze 

milhões em conta, vamos ver até o final da gestão, mas não 

é menos do que oito ou nove milhões, vai ficar aí, que não 

é fácil, nós estamos vivendo um poder econômico difícil no 

país e o prefeito deixar a casa toda organizada como 

deixou, que aliás, a população vai sentir saudades daqui 

quatro anos, quem sabe, até antes. Obrigado Excelência. 

Presidente Símon Rogério Freitas Alves da Silva - também 
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vou fazer meu pronunciamento aqui para a gente poder ir 

embora; quero agradecer a todos que me confiaram mais um 

mandato, principalmente a minha família, a Jane, José 

Guilherme, a Maria Helena e os demais familiares, minha 

mãe, meu pai, agora in memoriam, minha irmã, meu irmão e 

todos os agregados, todos os meus parentes, os meus tios, 

minhas tias, minhas primas, meus primos, enfim, por me dar 

a oportunidade de continuar nessa casa, agradecer também de 

forma especial aqui a mesa diretora desta casa, no qual eu 

tive o prazer de ser o presidente, mas sempre tive o 

suporte necessário para que a gente efetuasse um bom 

mandato, como mesa diretora dessa casa aqui, nosso amigo 

Cláudio César, Fi da Paiol, meu vice-presidente, a 

vereadora Rosângela, primeira-secretária e o vereador 

Josias de Carvalho, segundo-secretário, dizer que fizemos a 

nossa parte, fizemos história junto com os demais 

vereadores, fizemos a maior devolução de dinheiro aos 

cofres públicos de toda a história da Câmara Municipal, 

então dizer que sem vocês da mesa diretora não seria 

possível essas conquistas; dizer aos colegas vereadores que 

não se elegeram, que ficaram de fora desse mandato que a 

gente vai iniciar em 2021, que aprendi muito com cada um de 

vocês, com certeza vocês vão fazer falta; não sabemos ainda 

o que vamos enfrentar, todo mandato é uma novidade, ainda 

mais nesse caso também da prefeita sendo uma pessoa jovem e 

mulher como diz a Rosângela, acredito que a gente pode 

contribuir muito com vocês e vocês também podem contribuir 

muito com o nosso mandato, porque embora a gente tenha um 

mandato, não sabemos de tudo, precisamos de pessoas de fora 

nos trazendo o que está acontecendo na cidade e também 

trazendo ideias e contribuindo da melhor forma possível, 

vocês podem nos ajudar, embora não estejam com o mandato, 
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mas podem ajudar a Câmara e a nossa cidade num todo; 

agradecer também a todos os colaboradores desta casa de 

leis, não só àqueles que votaram em mim, independente de 

eleição, a mesa diretora só obteve êxito por causa de 

vocês, por causa da determinação de vocês, todo mundo sabe 

que é impossível tocar uma casa de leis sem os 

colaboradores, eu sou suspeito de dizer, mas contribuíram 

muito, desde o pessoal efetivo, como os comissionados que 

fazem também a diferença na nossa casa, estender os meus 

cumprimentos a todos os funcionários públicos da prefeitura 

municipal, aqueles que também confiaram em mim com o voto e 

aqueles também que votaram nos demais vereadores, até 

porque opção era que não faltava, mas a gente respeita e 

também aproveita o momento para dizer que podem contar com 

o vereador Símon sempre, a gente sabe do comprometimento 

que vocês tem com o povo de Naviraí, com a cidade de 

Naviraí e independente do prefeito ou prefeita, eu sei que 

vocês sim podem fazer a diferença no nosso município, a 

gente conta muito com o funcionário público; agradecer 

profundamente aqueles que nos acompanharam e nos apoiaram 

nestes quatro anos de mandato, e que agora novamente votou 

em mim e me deu oportunidade de continuar aqui o nosso 

legado, dizer que eu tenho compromisso com vocês, assim 

como com toda a cidade, de continuar um mandato pautado em 

coisas concretas, independente de oposição ou situação, o 

meu lado sempre vai ser a população de Naviraí, é o que 

interessa para nós aqui vereadores, o bem-estar da nossa 

população, então a gente continuará aqui o nosso mandato 

elaborando e aprovando projeto de leis que vão de encontro 

aos anseios da população, que é o que gente fez nesses 

quatros anos, continuar cobrando e fiscalizando o executivo 

e dizer que eu vou estar sempre à disposição de todos, aqui 
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na câmara o nosso gabinete é aberto a toda a população de 

Naviraí, para trazer as demandas, resolver talvez a gente 

não resolva tudo, pelo contrário a gente pode resolver bem 

pouco, mas a nossa promessa de campanha que a gente vai se 

comprometer com a nossa população, é de sempre estar 

ouvindo a todos e procurando de alguma forma ajudar e 

beneficiar a nossa cidade; mais uma vez obrigado a todos os 

vereadores desta casa de leis, obrigado a todos os 

familiares, obrigado a todos os amigos, a todos os 

colaboradores da câmara e da Prefeitura; também parabenizar 

e desejar boa sorte a nossa nova prefeita, a Rhaiza, filha 

do deputado Onevan, que tem tudo para ser uma boa prefeita 

juntamente com a experiência política do nosso vereador 

Marcio Araguaia, vereador de mandato de seis anos de 

vereador, que trabalhou bastante para o povo, sabe das 

necessidades e pode ajudar muito a nossa nova prefeita, a 

ter uma Naviraí melhor a cada dia; aqueles que concorreram 

e não venceram o pleito eleitoral, no caso dos prefeitos, 

meus parabéns pela luta, pela batalha, em especial quero 

frisar o nosso amigo Bruno do Hotel 2 Gaúchos, que foi 

candidato a prefeito, não conseguiu êxito, mas aprendi a 

admirá-lo e a respeitá-lo, um cara de caráter, um cara 

certo, correto com suas coisas, que Deus abençoe a vida 

dele, assim como a vida de todos os naviraienses, fiquem 

com Deus, um abraço e até a próxima se assim Deus quiser. 

Nada mais havendo a tratar, sob a proteção de Deus dou por 

encerrada a presente sessão. SALA DE REUNIÕES DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, aos 

vinte e três dias do mês de novembro do ano de dois mil e 

vinte. 
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